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،‌  پاره‌خط به اندازه‌ی  وجود دارد.  نمودار تابع  به صورت زیر است واضح است در فاصله‌ی 

اینگونه توابع به توابع دندان اره‌ای معروف هستند.
توجه:

‌

هستند. روش اول: باید نامعادلۀ  را حل کنیم می‌دانیم که ریشه‌های داخل قدرمطلق    3

    

  

 

از اجتماع جواب‌های بدست‌آمده به جواب  می‌رسیم بنابراین  است.

روش دوم: تابع  و  را رسم کرده و مشخص می‌کنیم در چه بازه‌ای تابع  زیر تابع  قرار دارد.
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‌برای این منظور باید نقاط  را پیدا کنیم.
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‌

بنابراین جواب مسأله بازۀ  است و  است.‌

  4

اگر  باشد و  باشد، آن گاه   است و جواب جزء صحیح همواره عددی صحیح است.

روش اول: چون داخل براکت  داریم طول پله‌ها  است تابع را در بازی  رسم می‌کنیم که بازۀ سؤال را شامل می‌شود.   5
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روش دوم: کافی است در حوالی صفر تابع را بررسی کنیم:

1
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فقط در گزینۀ  تابع در نقطۀ  ناپیوسته است.

  6

 ‌

   :پس

دقت کنید:   7

با توجه به این توضیحات به حل معادله ی  می‌پردازیم.

 و در نتیجه  می باشد. بنابراین جواب معادله عبارت است از 
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x∉Z

(۲, ۳) ∪ {۱}a + b + c = ۶
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توجه کنید اگر طرفین یک نامعادله که هم علامت باشند را معکوس کنیم جهت نامساوی عوض می شود.

  9

عدد صحیح از داخل جزء صحیح بیرون می آید و می دانیم اگر  و  باشد آن گاه  است.

‌

با بازه بندی مناسب شکل را رسم می‌کنیم.   10

 

 

1
2
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21

  این تابع از دو پاره‌خط یکسان به طول   )فیثاغورث( تشکیل شده است. همانطور که مشخص است در بازه‌ی 

پس  است.

ساختار‌ ترکیب‌های داده شده به‌صورت  و ‌ است که در آن‌ها به‌ترتیب اتم‌های نیتروژن، نیتروژن و هیدروژن   11

به آرایش هشت‌تایی نرسیده‌اند.
بررسی سایر گزینه‌ها:

)

   ‌‌

( ساختار  به‌صورت ‌ است که  جفت الکترون پیوندی و  جفت الکترون ناپیوندی دارد.

( ساختار  و  به‌صورت  و ‌‌ است که تعداد الکترون‌های پیوندی در آن‌ها یکسان و برابر  است.

  12

فرمول هیدروکربن موردنظر را می‌توان  در نظر گرفت که معادلۀ سوختن کامل آن به صورت زیر است:   13

‌

با توجه به اینکه مقادیر و معلوم است، می‌توان نوشت:
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 در آن برابر باشد:  ‌بنابراین باید به دنبال گزینه‌ای باشیم که نسبت اندیس  به اندیس 

‌

واکنش‌ها را موازنه می‌کنیم:   14
آ(

ب(‌‌

‌
پ(

‌‌

ت(

مجموع ضرایب مواد در معادلۀ  نیز برابر  است.

موارد )ب( و )پ( درست هستند.   15
بررسی عبارت‌های نادرست:

آ( واکنش  با  در حضور کاتالیزگر و جرقه، سریع و انفجاری است؛ در‌حالی‌که واکنش  با  در دمای اتاق حتی در حضور کاتالیزگر و جرقه، انجام نمی‌شود.
ت( فرآیند هابر برگشت‌پذیر است و فرآوردۀ آن )آمونیاک( به‌عنوان کود به‌طور مستقیم به خاک تزریق می‌شود.

( بدست می‌آوریم: ابتدا حجم مورد نیاز گاز اکسیژن را در شرایط استاندارد )   16

‌

     

‌

    

) توجه: در رابطۀ قانون گاز‌ها، دما حتماً باید کلوین باشد و واحد فشار نیز باید در دو طرف معادله یکسان باشد. )

( هوا اکسیژن است، حجم اکسیژن را محاسبه می‌کنیم: (   باتوجه به اینکه    17

 بار تنفس   تعداد تنفس

موارد آ، پ و ت درست‌اند.   18

آ( فراوان‌ترین ترکیب موجود در هواکره  است که در اثر ترکیب با آب، باعث ایجاد باران اسیدی می‌شود.

ب( علت از بین رفتن اسکلت آهکی مرجان، آب‌های اسیدی است که  کمتر از هفت دارند.
پ( کلسیم اکسید یک اکسید بازی است و اضافه کردن آن‌ به خاک، باعث کاهش اسیدی بودن خاک می‌شود.

ت( مواد  و  دو ترکیب اسیدی هستند که در آب، محلولی با  پدید می‌آورند.

همۀ عبارت‌ها درست هستند.   19
بررسی همۀ عبارت‌ها:

عبارت اول: در لایۀ تروپوسفر با افزایش ارتفاع، دما و فشار کاهش می‌یابد و نمودار آنها )دما و فشار بر حسب ارتفاع( به‌صورت نزولی است.
عبارت دوم: با افزایش ارتفاع تعداد ذره‌های گازی در واحد حجم کاهش یافته و چگالی هوا هم کمتر می‌شود.

عبارت سوم: در لایه‌های اول )تروپوسفر( و دوم )استراتوسفر( هواکره، با افزایش ارتفاع دمای هوا به‌ترتیب نزولی و صعودی است.
عبارت چهارم: اکسیژن از مهم‌ترین گازهای هواکره است که به‌طور ناهمگون در لایه‌های هواکره توزیع شده است.

عبارت‌های )ب( و )پ( صحیح‌اند.   20
بررسی عبارت‌های نادرست:

( فرو سرخ می‌باشد که طول موج پرتو فرابنفش کوتاه‌تر وانرژی آن بیش‌تر است. ( تابش فرابنفش بر گاز اوزون است و پرتو) آ(پرتو)
ت(تولید اوزون تروپوسفری نیاز به اکسید‌های نیتروژن دارد که برای انجام این فرآیند نیاز به دمای بسیار بالاست این دما با رعد و برق، نور خورشید و موتو رخودرو تأمین می‌شود.

  به مایع تبدیل می‌شود.   سریع‌تر از گاز  توجه: چون نقطه ی جوش   بالاتر از  است    با سرد کردن، گاز 

توجه: واکنش کلی لایه‌ی اوزون یک واکنش برگشت پذیراست:   

CH
۳
۷

⇒ =C۶H۱۴
۶

۱۴
۳
۷

PC + ۴ O → P + ۵HCll۵ H۲ H۳ O۴

F + ۴CO → ۳Fe + ۴Ce۳O۴ O۲

۲ P + ۳Ca(OH → C (P + ۶ O   = ۱H۳ O۴ )۲ a۳ O۴)۲ H۲
۱ × ۶
۲ × ۳

۲NaHC → N C + C + O   = ۵O۳ a۲ O۳ O۲ H۲ مجموع ضرایب

۲ + → ۲ OH۲ O۲ H۲۵

O۲H۲N۲H۲

STP

+ ۶ → ۶C + ۶ OC۶H۱۲O۶ O۲ O۲ H۲

xLO۲ = ۶۷۵gC۶H۱۲O۶ ×
۱molC۶H۱۲O۶

۱۸۰gC۶H۱۲O۶
×

۶molO۲

۱molC۶H۱۲O۶
×

۲۲٫۴LO۲

۱molO۲
= ۵۰۴LO۲

= ۱۳۶٫۵ + ۲۷۳ = ۴۰۹٫۵KT۲

قانون گازها:
P۱V۱

T۱
=

P۲V۲

T۲
⇒

۷۶ × ۵۰۴
۲۷۳

=
۳۸ × V۲

۴۰۹٫۵
⇒ = ۱۵۱۲LV۲ O۲

۱atm = ۷۶cmHg

۱
۵

۰٫۲

?L = ۲٫۵mol × × × = ۱۶۸۰Lهوا C۶H۱۲O۶
۶mol O۲

۱mol C۶H۱۲O۶

۲۲٫۴ LO۲

۱mol O۲

۱L هوا
۰٫۲LO۲

هوا

= ۱۶۸۰L × = هوا۳۳۶۰
۱ بار تنفس
۰٫۵L هوا

CO۲

pH

SO۲HClpH < ۷

۱۲

O۳O۲(− C < − C)۱۸۳∘ ۱۱۲∘
O۳O۲

۲ (g) ⇄ ۳ (g)O۳ O۲
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عبارت‌های »ب« و »ت« درست هستند.   21

ابتدا با استفاده از رابطۀ »شمار الکترون‌های پیوندی و ناپیوندی  مجموع شمار یکان گروه عنصرهای سازندۀ مولکول«، شمارۀ گروه عنصرهای  و  را به‌دست می‌آوریم:

‌بررسی همۀ عبارت‌ها:

عبارت »الف«: عنصر  می‌تواند هرکدام از نافلزهای گروه  )اکسیژن در دورۀ دوم و یا گوگرد در دورۀ سوم( باشد.

عبارت »ب«: عنصرهای  و  می‌توانند به‌ترتیب هرکدام از جفت عنصرهای  و  یا  و  باشند.

عبارت »پ«: اگر  بتواند مولکولی با فرمول  تشکیل دهد،  همان عنصر گوگرد است و ساختار لوویس  به‌صورت زیر است:

‌

عبارت »ت«: ساختار لوویس مولکول‌های  و یا  به‌صورت نمایش داده شده است.

  22

  

ابتدا شمارۀ گروه عنصر  را به‌ دست می‌آوریم:   23

( است، پس می‌تواند ساختارهای لوویس زیر را نیز تشکیل دهد:‌ ، همان عنصر گوگرد )

بررسی سایر گزینه‌ها:

«:  و  هر دو در گروه  جدول دوره‌ای قرار دارند. گزینۀ »

«: در   جفت الکترون پیوندی و در این یون  جفت الکترون پیوندی وجود دارد. گزینۀ »

«: شمار جفت الکترون‌های ناپیوندی در  برابر  است: گزینۀ »

تنها، عبارت سوم نادرست است.   24

( واکنش می‌دهند که منجر به تولید کلسیم کربنات و منیزیم کربنات خواهد شد. ( یا منیزیم اکسید ) در نیروگاه‌‌ها و مراکز صنعتی  را با کلسیم اکسید )

بررسی همۀ گزینه‌ها:   25

«: با توجه به رابطۀ بین حجم، دما و فشار، تغییرات حجم را به دست می‌آوریم. گزینۀ »

‌

« برقرار است؛ پس می‌توان نوشت: «: در دمای ثابت رابطۀ » گزینۀ »

«: ابتدا نسبت دماها را در دو حالت به‌ دست می‌آوریم: گزینۀ »
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« برقرار است؛ پس می‌توان نوشت: از طرفی در فشار ثابت، رابطۀ »

« برقرار است؛ پس می‌توان نوشت: «: در دما و فشار یکسان، رابطۀ » ‌گزینۀ »

‌
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